

只因一句“你没钱打什么麻将”酿悲剧 麻将馆里起争执 男子捅死老乡被判死缓

首席记者万恒 实习生孙铭霞

本报讯 都是在大连打工的老乡，却因为彼此“看不起”产生了一点纠纷并在麻将馆内起了口角争执。河南籍男子耿某一怒之下持刀捅刺老乡王某，致其心脏、肺、肝脏多脏器破裂，大失血死亡。日前，耿某被大连市中院判处死缓，限制减刑。

这起悲剧的起因不过是王某对耿某说了一句：你没钱玩什么麻将。时间回溯到2016年5月16日，当晚8点左右，大连甘井子区辛寨子街道大辛西街的一处麻将馆里人头攒动。在这里打麻将的，很多都是从河南来大连打工的老乡。死者王某当时就和几个老乡一起在搓麻。就在牌桌酣战之时，和死者同为河南新乡老乡的耿某走进了麻将馆。

法院的判决书显示：耿某来麻将馆时，已经喝了不少酒。耿某当天晚上在另一老乡家喝了半斤白酒和一瓶啤酒。他一进麻

将馆，王某的一个牌搭子就站起来，要给耿某让地方，这引起了王某的不满。

“你没钱玩什么麻将？”王某对耿某说。当时麻将馆里有十多个人。在这么多老乡面前没了面子，耿某也气不打一处来，反唇相讥：“都是打工的，你少装。”两人你一言我一语，从争吵发展到推搡。“王某拿起塑料板凳要砸我，我想用巴掌抽他但是被老乡拦住了。”耿某到案后供述。此后的事态发展失去了控制。憋了一肚子火的耿某在酒精的刺激下跑回家，手持一把剔骨刀堵在了王某回家的必经之路上。当王某从麻将馆返家途中时，耿某利刃相向。

“我问他为什么和我过不去。”“他说他是开玩笑。”“我说我可不跟你开玩笑。”简单的对话之后，耿某连刺王某两刀，左右胸部各一刀。

在被问及为何对老乡下此毒手时，耿某回答称，此前王某就和他有龃龉。“他一

贯看不起我。”耿某称，自己在麻将馆和死者还有过一次冲突，王某说自己在大连“好使”，能整死耿某，还嘲笑耿某赚不到钱。这在耿某的心里埋下了仇恨的种子。

法院认为，被告人耿某持刀故意非法剥夺他人生命，造成一人死亡的严重后果，严重侵犯了公民的生命权利，破坏了社会治安秩序，已构成故意杀人罪，罪行极其严重，论罪应当判处死刑，但鉴于被告人到案后能够如实供述自己的罪行，构成坦白，且其无犯罪前科，对其判处死刑，可不立即执行。被告人仅因与被害人发生口角、厮打，即持刀杀人，具有较强的人身危险性，根据其犯罪性质、情节，综合全案，对其依法限制减刑。

法院判决耿某犯故意杀人罪，判处有期徒刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，限制减刑。耿某还被赔偿死者家属丧葬费、交通费、住宿费合计41388元。

大挂车侧翻高速路 消防及时救出司机

首席记者万恒 实习生孙铭霞

本报讯 11日晚间，大窑湾高速发生一起事故：一辆在高速上行驶的大挂车，拐弯处因车速过快冲出护栏，导致驾驶室严重变形，司机被卡车内。消防人员及时赶到将被困人员救出。

1月11日21点08分，金州消防二中队接到报警电话，位于大窑湾高速入沈海高

速匝道大连方向发生独立交通事故，一名司机被困车内，情况紧急。中队迅速出动2台消防车拉载13名消防官兵赶赴现场救援。消防人员现场了解到，大挂车行驶至高速一拐弯处时，由于车速过快，结果冲出护栏。大挂车冲出护栏约15米远，车身侧翻，车头撞栏，驾驶室严重变形，车上拉载的方便筷子散落满地。司机是一名五十岁左右男子，臀部有擦伤，右腿被卡在车内，

不时发出痛苦的呻吟声。根据现场情况，指挥员立即命令官兵成立两个救援小组，第一救援小组对周围障碍物进行处理警戒，第二救援小组先是工具固定司机周围器械防止二次伤害，然后用破拆工具将驾驶室下部变形部位破拆剪扩。约15分钟后，驾驶员被成功救出，随后被120救护车送往医院救治。事故原因目前还在进一步调查中。

瓦房店市警方反扒队在行动 当街抓获两名扒手 男子拜师练偷技 贼手初试就落网

通讯员 初兴远 本报记者 祝福

本报讯 1月9日下午，瓦房店市某商场附近，一对母女俩挽着胳膊在逛街，一名男子神不知鬼不觉的将手伸进了母亲的左衣兜里，瞬间一部手机到了手。没想到，该男子刚转身，3名反扒侦查员冲了上去，将该男子和旁边“望风”的另一名男子抓获。原来他们是一对“师徒”，目前，扒手商某(徒弟)、邵某(师傅)被警方刑事拘留。

瓦房店市警方根据新春佳节临近、扒窃犯罪上升的特点，成立了由刑侦大队侦查员牵头、各派出所民警参与的反扒队，反扒队侦查员分多组巡逻防控在广场、车站、

商场、医院和公交车上，对扒手布下了天罗地网。1月9日下午，由刑侦大队和共济派出所组成的一组反扒队侦查员在新世纪大厦附近巡逻，发现两名戴口罩、鸭舌帽的男子，一前一后，鬼鬼祟祟的在搜寻来往的行人，而后开始跟踪，后面的男子不时的四处张望，两名男子用眼神互相交流。他们的行为早就被反扒队侦查员发现，侦查员确定他们就是扒手，侦查员在后跟踪，两人从新世纪大厦到金谷大厦，而后又到友嘉超市，往返了3次，跟踪了3个目标，都没有得手。下午5时许，两男子从中心交通岗附近跟踪了一对母女俩，该母女俩正往友嘉超市方向走，走到某商场附近，扒手扒窃得手，被

跟踪在后的反扒侦查员抓获。经审，两名男子分别叫商某和邵某，原来，商某因吸毒被强制戒毒，2017年10月份戒毒后出了戒毒所；邵某曾因扒窃被判刑，2017年10月份被刑满释放。两人通过朋友认识，一见如故，不思悔改，都想在春节前“赚”点钱，于是，两人一拍即合，决定再伸贼手。商某不会扒窃，向邵某“拜师”，作为“师傅”，邵某认真的教商某扒窃“技术”，商某以邵某为奋斗目标“苦学苦练”。一段时间后，邵某认为商某成手了，两人开始作案。作案时，商某负责扒窃，邵某负责“望风”，互相掩护。没想到，他们刚伸贼手就被反扒队侦查员逮个正着。

因母亲不让打游戏初中生声称要轻生

本报记者 安文元 通讯员孔铭鹭

本报讯 2018年1月8日7时许，甘井子区海茂街派出所接到群众报警称：辖区海燕街一孩子把自己反锁在家中，疑似轻生。接到报警后，值班所领导副所长宋警官迅速带领巡警赶往现场处置警情。在与报警人邓女士沟通后得知，其儿子刘某是某中学初二年级的学生，因家长不让他玩手机游戏一事，与其母亲邓女

士发生争执，后趁邓女士出门倒垃圾时将房门反锁，并扬言如再逼其学习就跳楼自杀。邓女士焦急万分，请求民警帮忙救助。

了解完情况后，当班巡警宋警官和赵警官隔门与14岁的男孩展开对话，起初男孩抗拒心理极强，情绪非常激动，在室内高声喊叫不想再上学，要跳楼自杀之类的话语。经过二十多分钟耐心的劝导，男孩情绪稍微缓和了一些，终于把房门打开，让民警进屋。

平复了孩子的情绪后，宋警官并没有着急撤离，而是留下来与孩子谈心。经过三个多小时的谈心，孩子认识到自己的错误，当着民警的面向母亲表达了歉意，表示以后再也不会因为玩手机游戏耽误学习了。离开男孩家时，已经是中午12点多了，海茂街派出所民警本着对辖区群众认真负责的态度，用自身实际行动挽救和教育感化了一名花季少年，使其放弃轻生念头，重新看到人生的希望。

劳动者签自愿放弃工资协议 仲裁委员会审理后认可

本报记者杨璐

本报讯 近日，大连市沙河口区劳动人事争议仲裁委员会审理了一起劳资纠纷。申请人王女士在我市某住宿餐饮企业从事收银员工作，在工作期间住宿餐饮企业认为王女士在工作中利用职务之便，将单位的部分收入据为己有，而王女士认为自己取得的款项属于提成小费性质的，而且自己每天工作都很辛苦，所以认为这个钱应当归自己。单位要求王女士返还相应款项，并对王女士按照单位有关规定扣除奖金，在双方就此问题未能达成一致意见的时候，王女士赌气写下了愿意用工资抵偿单位相关损失，并签字确认交给了单位。

事后王女士越想越后悔，于是向大连市沙河口区劳动人事争议仲裁委员会提起仲裁请求，主张要回自己的工资。经过开庭审理，王女士对自己书写的自愿放弃工资协议予以认可，没有异议，仲裁委员会认为王女士书写的内容属于其真实意思表示，不违反国家法律法规的强制性规定，应当予以确认，故没有支持王女士的请求。

依据此案例，裁判员提醒劳动者，在发生劳资纠纷时，劳动者可以先通过法律咨询了解相关法律政策，到劳动行政部门或者劳动人事争议仲裁进行维权，对自己签署的相关内容应当仔细阅读，切不可随意签署，导致自己的权益受到损害。

眼科医生为居民义诊 建议生活中要有节制用眼

本报记者周爱娜

本报讯 近日，大连何氏眼科的医生们来到李家街道锦虹社区，为这里的居民提供了眼科方面的医疗咨询、免费义诊服务，受到了社区居民的热烈欢迎。

社区工作人员告诉记者，本次何氏眼科义诊进社区活动的服务内容，主要是免费为居民们进行眼睛健康的检查，根据测量诊断结果，医生当场给予就诊以及生活方式的相关建议，并且对相关症状进行了一定程度上的讲解，让大家了解到不正确的生活方式、不良的用眼卫生习惯的危害，以及如何去防治应对，提高居民对于眼科疾病的认识和健康意识。

在这次义诊活动中，医生也为大家宣传科学用眼的常识，建议生活中要有节制用眼和注重用眼习惯。此次义诊活动，让居民在自己家门口，就可以享受到高水平的医疗服务，满足居民们的健康就医需求，提高人们的健康意识。

旅顺口区将开启 “电子营业执照”银行代办点

通讯员 单玉玲 本报记者 仰山

本报讯 为方便个体工商户和企业办理电子营业执照，近日，旅顺口区市场监管局与建设银行大连旅顺口支行签署“合作共赢、服务双创”战略合作协议，有效利用社会资源，将开启“电子营业执照”银行网点内代办。

据悉，不少在网上初次申请营业执照的企业，由于办理流程复杂，办理一件营业执照用时较长，另外，在办理过程中要进行电子签名和实名认证，需要智能手机作为输入传输设备，因此很多企业宁愿跑腿也不愿意在网上办理。然而目前旅顺口区仅有一个可为企业办理电子营业执照的地点，供不应求。此次协议签署后，旅顺口区办理电子营业执照的地点将由1个扩充至9个，区内所有建行网点皆可代办电子营业执照业务，为企业就近办理提供便利条件。

居民捐衣物为贫困孩子送温暖

本报记者唐东丽

本报讯 近日，中华路街道新园社区组织开展募捐衣服爱心活动，为贫困山区的孩子献一份爱心，添一份温暖。爱心活动吸引了众多辖区居民积极参与，纷纷捐出自己的衣物。据统计，本次爱心活动

共收集到178件衣物，其中137件为全新衣物。社区党员志愿者将爱心衣物归类整理、做好登记、打包成箱送往甘井子区玉胜路9号，统一送往贫困地区分发给有需要的孩子们，让社区居民的爱心通过众多志愿者的传递，给贫困地区孩子们带去文明社会大家庭的温暖。

